
ANALISI DI CONTESTO

Secondo lei i lavoratori del settore come imparano normalmente la propria professione lavorativa?

Ente Pisano Scuola Edile 
Indagine sui fabbisogni formativi in edilizia

Anno 2015

Sintesi questionari IMPRESE

Come giudica la formazione in genere ?

Quali sono le difficoltà maggiormente riscontrate nella formazione dei vostri lavoratori? (es. organizzazione del lavoro, relazioni fra 

gli operatori, rispetto delle norme ecc…)
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Corsi per LAVORATORI

Corsi per TECNICI E  AMMINISTRATIVI

ANALISI DEI FABBISOGNI FORMATIVI

Quali sono le tematiche professionali importanti per la Vostra Azienda, per le quali ritiene fondamentale partecipare a corsi di 

formazione?
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Negli ultimi anni avete avuto difficoltà a reperire figure professionali qualificate?  

Se si, quali? 

Sarebbe interessato a partecipare a seminari informativi organizzati dalla Scuola Edile?  

Se si, quali tra le tematiche seguenti potrebbero essere maggiormente utili per l’Azienda?

Se la sua azienda dovesse assumere personale, che tipo di figura ricercherebbe?

38% 

19% 
16% 

13% 

6% 6% 
3% 

0%

5%

10%

15%

20%

25%

30%

35%

40%

apertura e
gestione del
cantiere in
sicurezza

materiali da
costruzione e

relative
certificazioni

rischi della
irregolarità in

cantiere

sistemi costruttivi
isolanti

gestione gare sistemi costruttivi
antisimici

redazione pos

60% 

20% 

20% 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70%

trovare personale realmente capace di ricoprire il ruolo professionale
cercato

amministrativa

operai qualificati

20 

4 
2 

si

no

non definito

31% 

13% 13% 13% 

6% 6% 6% 6% 6% 

0%

5%

10%

15%

20%

25%

30%

35%

operaio
qualificato

operatore
macchine
operatrici

operaio
specializzato

muratore con
esperienza

pavimentista
specializzato

manovalanza geometra di
cantiere

commerciale
marketing e

responsabili di
cantiere

carpentiere

5 

19 
si no



In quali giorni ed orari della settimana, preferirebbe far partecipare ai nostri Corsi i Vostri lavoratori?
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